



高速惊魂——孙佳鑫冷静处置车胎突爆化险为夷

姜玉多 刘万钧

2024年9月15日上午9点多钟，秋雨如丝，绵绵密密地飘落，给广袤的大地披上一层朦胧的纱衣。我们一行从内蒙古磴口临河新区收费站启程，踏上通往陕西省某重要目的地的高速公路。

雨势渐大，路面的积水犹如一面面微小的镜子，反射着过往车辆的灯光。路上车辆川流不息，车轮驶过，水花高高溅起，恰似绽放的银色烟花，美丽却也暗藏危险。

集团董事长秘书孙佳鑫，这位临时司机，驾驶着载有四人的车辆在高速路行车道上平稳前行。孙佳鑫工作细致认真，平日里也遇到不少突发情况，他都能迅速冷静地处理，避免了意外情况的发生。

当车辆行驶一段路程时，突然，一声沉闷的巨响如惊雷般打破了车内的宁静。紧接着，车辆在剧烈的颠簸中急速向左偏移，大有冲向隔离带之势。瞬间，车内的

我们被这突如其来的变故惊得心跳骤止，恐惧如潮水般迅速蔓延开来。大家脑海中闪过无数可怕的画面，仿佛一场惨烈的车祸即将不可避免地发生。

然而，在这千钧一发之际，年仅26岁的孙佳鑫，展现出了令人惊叹的沉着果敢。他迅速握紧方向盘，双手稳稳地把控着车辆的方向，防止其失控。接着，他果断地收起油门，以连续点刹的方式平稳降低车速。同时，他冷静地向右转动方向盘，努力使车辆远离隔离带。最终，车辆凭借着惯性摇摇晃晃地驶向行车道，又滑向行车道右侧，缓缓停了下来。尽管如此，在向右调整方向的过程中，车的左右角还是不慎扫到了隔离带的绿色防护铁板，留下了两道触目惊心的痕迹，轮胎轮毂周围也被撞得破不堪。

幸运的是，事故发生时，这一路段暂无其他车辆驶过，否则后果不堪设想。

车停下后，我们几人仿佛从鬼门关走

了一遭，心有余悸，冷汗湿透了衣衫。我们急忙下车，迅速找出三角警示牌放置在车后百米左右的地方，并安排一人站在路边，专门负责提醒过往车辆靠左行驶，以防止次生灾害的发生。

孙佳鑫站在车旁，深深地吸了一口气，心中的紧张渐渐消散。他看着那破损的车辆，心中涌起一股强烈的责任感。他知道，自己的冷静与果断在这一刻拯救了大家的生命。

董主席得知这一情况后，第一时间给大家以安慰和问候，对孙佳鑫给予了高度赞扬，奖励人民币1万元，并提前为其办理入职转正手续。

孙佳鑫的出色表现，不仅展现了他个人的优秀素质和应急能力，也为我们树立了一个榜样。这一事件提醒我们，在日常出行中，要时刻保持警惕，做好车辆的检查和维护工作，以确保行车安全。同时，在面对突发危险时，我们要保持沉着冷静，

果断采取行动。只有这样，才能在危机中化险为夷，守护自己和他人的生命安全。而这种临危不惧的品质，也正是我们集团公司在生活和工作中都应该努力培养和践行的。

事情过后，有人说我们福大命大造化大，得到了上天的保佑。此言差矣！如果说冥冥之中确有保佑的话，那一定是董氏集团这棵大树庇护了我们，是董主席一直以来珍惜资源、保护环境、乐善好施、行侠仗义的大仁大义和大德大善保佑了我们！积德行善是董主席一贯倡导的，而且率先践行。无论走到哪里，也无论风霜雨雪，都阻挡不住积德行善的脚步，并长久地坚持着，形成了一种最好的习惯。

由此，我想起了董主席说过的一句话——为什么要积德行善？因为在未来某一天，你遇到了困难，会有一种无形的力量能帮你渡过难关。他不是人，也不是钱，而是你从前积累的善。

短评一：

在生活的舞台上，每一个非凡的瞬间都有可能化作璀璨星光，照亮我们前行的道路。《高速惊魂——孙佳鑫冷静处置车胎突爆化险为夷》一文中，董主席对孙佳鑫的褒奖，恰似一颗耀眼的启明星，为企业担当与激励指明了方向。

当高速路上的危机如暴风雨般突如其来，26岁的孙佳鑫以青春的果敢与担当，展现出令人惊叹的沉着冷静。在那千钧一发之际，他一系列迅速而精准的行动，成功避免了一场可能极其惨烈的车祸，守护了车上集团公司四位工作人员的生命安全。孙佳鑫的临危不惧，源于平日里养成的细致认真与临危不乱的品质。在以往的工作中，他多次在突发情况面前冷静应对，化险为夷，这种优秀特质在关键时刻发挥了至关重要的作用。

董主席得知这一情况后，第一时间对大家进行了安慰和问候，并给予孙佳鑫高度赞扬，奖励人民币1万元，同时提前为其办理入职转正手续。这一举措意义深远，绝非仅仅是物质上的奖励。

首先，董主席的奖励是对孙佳鑫个人卓越素质和应急能力的高度认可。在危机

善举激励 担当前行

——评董主席对孙佳鑫的奖励

姜玉多

面前，孙佳鑫展现出的冷静、果断以及强烈的责任感，犹如宝石般熠熠生辉。董主席的奖励，让孙佳鑫的努力与付出得到了应有的回报。这不仅是对他个人的肯定，更是对他未来发展的有力激励。这种认可如同熊熊烈火，将激励孙佳鑫在今后的工作和生活中，持续保持这种优秀品质，不断攀登高峰，为集团公司贡献更大的价值。

其次，董主席的举动为集团公司树立了光辉的榜样。在一个企业中，领导者的行为如同灯塔，具有强大的示范效应。董主席对孙佳鑫的奖励，是及时的有力的，他向全体员工传递出明确而坚定的信号：董氏集团珍视员工的优秀表现，鼓励员工在面对困难和挑战时，勇敢担当，积极作为。这种榜样的力量恰似春风化雨，将激发员工的工作热情和创造力，促使他们在工作中全力以赴，为董氏集团的蓬勃发展

贡献自己的智慧和力量。

再次，董主席的行为彰显了企业的人文关怀。在现代企业管理中，人文关怀如同温暖的阳光，越来越受到重视。董主席对孙佳鑫的奖励，不仅仅是对他工作表现的认可，更是对生命安全的深切关心。这种人文关怀犹如强力胶水，将增强员工对企业的归属感和忠诚度，使员工更加心甘情愿地为企业付出，共同描绘美好的未来蓝图。

此外，董主席的举动为社会传递了强大的正能量。在当今社会，我们迫切需要更多像孙佳鑫这样的正能量人物。董主席对孙佳鑫的奖励，让更多的人看到了勇敢担当、临危不惧的价值所在。这种正能量的传递恰似汹涌的浪潮，将激励更多的人在面对困难和挑战时，勇敢前行，为社会的发展和进步添砖加瓦。

然而，董主席的举动也给我们带来了

深刻的思考。在企业管理中，我们应如何更好地激励员工，充分挖掘他们的潜力呢？在面对危机时，我们又该如何培养员工的应急能力和担当精神呢？

对于董氏集团而言，应建立健全科学合理的激励机制，对员工的优秀表现给予及时、恰当的奖励和认可。这种激励机制仿佛魔法棒一般，能够激发员工的工作热情和创造力，提高员工的工作效率和质量。同时，各公司还应加强对员工的培训和教育，通过专业的课程、实战演练等方式，提高员工的专业技能和综合素质。如此，员工在面对各种挑战时，才能游刃有余，提高自己的应急能力和担当精神。

总之，董主席对孙佳鑫的奖励，是一种善举，更是一种激励。这种善举和激励如同强大的引擎，将为董氏集团的发展注入源源不断的动力。让我们以董主席为榜样，在生活和工作中，善于发现身边的优秀人物，给予他们及时的奖励和认可，共同创造一个更加美好的未来。在这个充满挑战与机遇的时代，我们需要更多的担当与激励，让我们携手共进，为董氏集团发展壮大而努力奋斗。

短评二：

临危显担当 化险促反思

——评孙佳鑫高速巧化爆胎危机

姜玉多

人的一生如一场充满未知的旅程，挑战经常不期而至。《高速惊魂——孙佳鑫冷静处置车胎突爆化险为夷》的事迹，生动展现了危机面前勇敢与冷静的强大力量。

高速公路上，孙佳鑫载着四人冒雨前行，车胎突爆瞬间，恐惧如潮水淹没车内众人。沉闷巨响、剧烈颠簸与急速左转，似灾难降临信号，绝望惊呼本能发出。

然而，26岁的孙佳鑫在千钧一发之际，沉着果敢令人惊叹。他迅速握紧方向盘，如掌控命运的舵手，稳稳把控车辆方

向，防其失控。果断收油门，连续点刹平稳降速，动作娴熟精准。同时冷静向右转动方向盘，使车辆远离隔离带。最终，车辆凭借惯性停下，虽左后角碰撞隔离带铁板、轮胎、轮毂受损严重，却成功避免了严重车祸，确保了车上四人的生命安全。此次事件虽有惊无险，却如同一记响亮的警钟，为集团的安全生产尤其是行车安全带来深刻启示。

孙佳鑫的临危不惧，不仅是个人勇敢与智慧的展现，更提醒我们在面对危机时应保持冷静果断。而这事件也让我们意

识到安全行驶的至关重要性。各单位应以此为镜，对照检查和强化对驾驶员的教育与管理。各级领导要定期开展岗位责任、职业技术及安全行驶教育，通过案例分析、实地演练等方式提升驾驶员的应急处置能力，使其深刻认识到安全行驶是责任也是使命。驾驶员自身也要严格遵守各项规定，高速行驶时控制车速在120公里/小时以内，行车中前后车辆密切留意、相互照应。出车前仔细检查车辆状态，确保轮胎、刹车、油量等无异常，同时保证充足睡眠，以最佳精神状态投入工作。每次出车结束

后认真检查车辆，发现问题及时处理并汇报。各单位还应建立健全车辆安全管理制度，明确责任人和工作流程，确保车辆安全管理有章可循。集团也将加强对各单位车辆安全管理的检查考核，对执行不力者严肃问责。

安全行驶责任重大，警钟常鸣方能防患未然。让我们以孙佳鑫为榜样，提升心理素质与应对危机能力，时刻绷紧行车安全这根弦，将各项保障措施落实到位，勇敢面对生活中的各种挑战，展现担当与风采，共同创造美好未来。

集团蓬勃发展的养殖业掠影

王文阁 摄影

近年来集团大力发展养殖业，现已形成一定规模。特别是在董主席倡导的农牧循环理念指引下，使养殖业走上了健康发展之路。在集团所属各基地，随处可见五谷丰登、六畜兴旺的喜人繁荣景象。



风吹草低现羊群



麦茬放牧



林下养牛



牧羊

